

**ZÁPIS**  
**z jednání sociální komise rady města konaného dne 05. 06. 2023**  
**od 16,00 hod.**

**Přítomni:** Hana Tamchynová, Štěpán Husák, Pavlína Lišková, Simona Petrášová,

**Hosté:** Kateřina Matyášová

**Omluveni:**, Marie Sochůrková, Simona Aiznerová, Michaela Valentová,

**Program:**

1. Zahájení
2. Hodnocení žádostí o individuální dotaci
3. Žádosti o doplnění pořadníku v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově
4. Žádosti o výměnu bytu v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově
5. Žádosti o doplnění pořadníku v Komunitním domě pro seniory v Ostrově
6. Různé

**1. Úvod**

Předsedkyně P. Lišková přivítala přítomné a zahájila jednání Sociální komise.

**2. Hodnocení žádostí o individuální dotaci**

**Podané byly 4 žádosti**

**1. ZDRAVOTNÍ KLAUN o.p.s.**

Zdravotní klaun o.p.s. je dobročinná organizace, která od roku 2001 pomáhá dětským a geriatrickým pacientům procházet procesem léčby s úsměvem. V České republice působí 93 profesionálních zdravotních klaunů, kteří pravidelně navštěvují 63 nemocnic, 10 domovů a 1 hospic. Cílem je psychosociální podpora pacientů projevující se navýšením efektu medikace. Dnes je pozitivní efekt již doložen i vědeckými lékařskými studiemi.

Jen za rok 2022 uskutečnili 4 617 návštěv hospitalizovaných dětí a seniorů. V loňském roce v Karlovarském kraji byli na pravidelných klauniádách v Karlovarské krajské nemocnici 24x, v Nemocnici Sokolov 12x, v Nemocnici Cheb 12x.

V letošním roce 2023 chodí do Karlovarské krajské nemocnice na oddělení menších, větších dětí a JIP s frekvencí 1x měsíčně, v Nemocnici Sokolov navíc oproti Karlovým Varům ještě na ambulanci s frekvencí 1x měsíčně, v Nemocnici Cheb jsou jako v Karlových Varech 1x měsíčně.

V roce 2023 si žádají o 15 000 Kč.

Dotace je určena na pravidelné návštěvy zdravotních klaunů v Karlovarské krajské nemocnici, v Nemocnici Sokolov a v Nemocnici Cheb.

Vzhledem k tomu, že Ostrov nemá v místní nemocnici dětské oddělení, místní děti jsou léčeny v nemocnici v Karlových Varech. Zdravotní klaun o.p.s. dle ověření navštěvuje dětská oddělení 1-2x měsíčně.

**OSVZ navrhuje poskytnout dotaci ve výši 10 000 Kč.**

**Sociální komise navrhuje poskytnout dotaci ve výši 10 000 Kč.**

**Průběh hlasování: 4 pro 0 proti 0 se zdržel**

**Usn. SK č. 18/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci ZDRAVOTNÍ KLAUN o.p.s ve výši 10 000 Kč.

## **2. Res vitae, z.s. – Manželská, rodinná a občanská poradna**

Zapsaný spolek žádá o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Ostrov ve výši 48 500 Kč na částečné pokrytí osobních a provozních nákladů v rámci poskytování odborného sociálního poradenství. Manželská, rodinná a občanská poradna pomáhá občanům řešit rodinné a partnerské situace prostřednictvím psychologické či právní pomoci na základě vlastní úvahy klienta nebo na doporučení jiných institucí. Psychické, vztahové a právní problémy jsou mnohdy konzultovány v delším časovém úseku. V roce 2022 bylo poskytnuto pro občany ORP Ostrov 177 konzultací.

Z pohledu OSVZ se jedná o službu, která je v rámci poskytování poradenství orgánem sociálně právní ochrany dětí doporučována rodinám se vztahovými problémy či řešící porozvodové uspořádání. V poradně však nepracují s dětmi.

Zpětnou vazbu od klientů OSVZ nemá, avšak i díky práci v terénu víme, že v době postcovidové a v době energetické krize je znatelný nárůst v oblasti vztahových problémů.

OSVZ bude žadateli doporučovat (jako již v minulosti), aby vyhodnotila možnost poskytovat poradnu i na MěÚ Ostrov v určeném dni a čase jednou týdně.

**OSVZ navrhuje poskytnutí dotace ve výši 10 000 Kč.**

**Sociální komise navrhuje poskytnout dotaci ve výši 10 000 Kč.**

**Průběh hlasování: 4 pro 0 proti 0 se zdržel**

**Usn. SK č. 19/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci . Res vitae, z.s. – Manželská, rodinná a občanská poradna ve výši 10 000 Kč.

## **3. Res vitae, z.s. – Linka důvěry**

Zapsaný spolek žádá o poskytnutí individuální dotace ve výši 48 500 Kč na pokrytí části osobních a provozních nákladů služby v rámci poskytování telefonické krizové pomoci – Linka důvěry. Linka důvěry je realizována formou telefonické krizové intervence. Navíc poskytuje kontakt s odborným pracovníkem zdravotnických a ostatních pomáhajících profesí. Cílem této sociální služby je pomoc dospělé populaci při zvládnutí krizových životních situací. Linka důvěry tuto pomoc dobře naplňuje vzhledem k frekvenci případů. Jedná se o anonymní

službu, proto počet občanů města Ostrova, kterým byla služba v roce 2022 poskytnuta, lze určit pouze kvalifikovaným odhadem. Kvalifikovaný odhad činí cca 98 hovorů pro občany města Ostrova, tj. cca 165 intervencí telefonické krizové pomoci.

Vzhledem k tomu, že v rámci Ostrova obdobná služba provozována není, vítáme možnost využití služeb Linky důvěry i ostrovskými občany. Služba je ale anonymní a nemáme dostatek referencí od klientů, proto náš odbor není schopen vyhodnotit přínos služby pro občany města. Ze statistik linek důvěry je nám známo, že v posledním roce zaznamenaly zvýšený počet kontaktů, ze kterých vyplynuly problémy se sebepoškozováním, úzkostmi, depresemi, myšlenkami na sebevraždy, a to nejen u dětí a mladistvých, ale i u seniorů. Lidé se na linky důvěry obracují čím dál častěji, a to zřejmě vlivem energetické krize a s tím souvisejícími existenčními problémy, sociální izolace atd. S ohledem na výše uvedené, nové skutečnosti doporučuje obor poskytnutí dotace v poměrné výši.

**OSVZ navrhuje poskytnutí dotaci ve výši 5000 Kč.**

**Sociální komise navrhuje poskytnout dotaci ve výši 5 000 Kč.**

**Průběh hlasování: 3 pro 0 proti 1 se zdržel**

**Usn. SK č. 20/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci . Res vitae, z.s. – Manželská, rodinná a občanská poradna ve výši 5 000 Kč.

#### **4. Dveře dokořán, z.s.**

Žádají o 50 000 Kč

1) Projekt, který zde jako služba představuje, je zaměřený na podporu lidí s mentálním a kombinovaným postižením ve věku 7-80 let, kteří v současné době žijí ve městě Ostrov. Cílem projektu je, aby byli uživatelé co nejsamostatnější při zvládnání různých činností v běžném životě a v jejich přirozeném prostředí formou služby osobní asistence. Specifikace potřeb uživatelů, kteří mohou tuto službu využít anebo jí už využívají, zahrnuje zejména podporu v domácnosti – při úklidu, podpora při vaření, nákupy, řešení vhodného a dostupného bydlení; dále podpora v oblasti kontaktu se společenským prostředím – podpora při komunikaci a dojednávání osobních záležitostí na úřadě, v bance, u soudu, na poště a v dalších veřejných službách. Služba klade důraz na zajištění zdraví a bezpečí u klientů – pravidelné či potřebné prohlídky u lékaře, připomínání vhodného chování vůči kontaktu a nabídkám cizích lidí. V rámci služby zajišťují i podporu při hospodaření s financemi. Klade také důraz na jejich seberealizaci a možnosti aktivně uplatnit jejich koníčky a zájmy. Služba podporuje uživatele také při cestování, komunikaci s cizími lidmi a při uplatnění jejich práv – např. podpora při získání maximální svéprávnosti. V rámci zachování kvality služby v případě potřeby spolupracují také s městem Ostrov - jako opatrovníkem. Cíle uživatelů a způsoby, jak cílů dosáhnout, jsou zaznamenávány do individuálních plánů, které se pravidelně nebo dle potřeby revidují a upravují dle současných potřeb uživatelů.

V roce 2022 byla poskytována služba celkem 6 občanům

Komentář OSVZ

V současné době má služba ve městě Ostrov 6 klientů, kteří jsou v opatrovnictví Města Ostrov. Po zavedení služby je vidět velký progres ve vedení života těchto opatrovaných, kdy jde

především o podporu samostatného bydlení. Terénní pracovníci jsou profesionálové, kteří s opatrovanými umí jednat, podporovat a motivovat

Organizace Dveře dokořán, z.s. jako jediná sociální služba působící na území města Ostrov pracuje s klienty, kteří mají kombinované postižení, a to mentální retardace spojenou se schizofrenií. Asistenti sociální služby jednájí s vysokou mírou empatie, umí rychle zareagovat v dané situaci, tak, aby ochránili zájmy a práva klienta. Svým osobním přístupem si dokáží navázat důvěrný vztah s klientem. Zpětná vazba opatrovanců Města Ostrov, kteří jsou klienty sociální služby Dveře dokořán, z.s. je kladná.

Je potřeba zdůraznit, že tato sociální služba je jediná s dojezdovou vzdáleností do města Ostrov, která má registrovanou sociální službu pro cílovou skupinu s mentálním postižením v kombinaci se schizofrenií. Jiné sociální služby působící ve městě Ostrov mají registrovanou službu buď pouze pro mentální postižení, nebo pouze pro schizofrenii. Pro duální diagnózy ve městě Ostrov funguje pouze organizace Dveře dokořán, z.s.

Organizace Dveře dokořán, z.s. aktivně spolupracuje s agendou veřejného opatrovnictví, a proto odbor sociálních věcí a zdravotnictví sledává výše zmíněnou službu jako velmi potřebnou a navrhuje schválení žádosti o poskytnutí individuální dotace ve výši 50 000 Kč.

### **OSVZ navrhuje poskytnutí dotace ve výši 50 000 Kč.**

50 000 Kč

Průběh hlasování: 2 pro 2 proti 0 se zdržel

#### **Protinávrhy:**

45 000 Kč

Průběh hlasování: 2 pro 0 proti 2 se zdržel

40 000 Kč

Průběh hlasování: 1 pro 3 proti 0 se zdržel

35 000 Kč

Průběh hlasování: 4 pro 0 proti 0 se zdržel

### **Sociální komise navrhuje poskytnout dotaci ve výši 35 000 Kč.**

#### **Usn. SK č. 21/2023**

SK doporučuje RM poskytnout dotaci organizaci Dveře dokořán, z.s. ve výši 35 000 Kč.

### 3. Žádosti o byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově – jednotlivci

a) Paní [REDAKCE], vdova, trvale bytem Družební 1327/10, Ostrov. Žadatelka je ve starobním důchodu, požaduje byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. Nemá PnP, nemá průkaz OZP. Paní [REDAKCE] využívá pečovatelskou službu. Bezdlužnost žadatelky ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

**Průběh hlasování: 4 pro zařazení do pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 0 proti 0 se zdržel**

b) Paní [REDAKCE], vdova, bytem Velichov 170. Žadatelka je ve starobním důchodu, požaduje byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. Paní [REDAKCE] není občanem ČR, má pouze povolení k pobytu. Nemá PnP, nemá průkaz OZP. Paní [REDAKCE] nevyužívá žádnou sociální službu. Obec Velichov souhlasí s uzavřením smlouvy, kterou by se zavázaly k úhradě jednorázového příspěvku ve výši 10 000 Kč při přidělení bytu v DPS Ostrov. Bezdlužnost žadatelky ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

**Průběh hlasování: 0 pro 3 proti zařazení do pořadníku na byty v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 1 se zdržel**

**Usn. SK č. 22/2023**

SK doporučuje RM souhlasit s doplněním Pořadníku na byty 1+0 a 1+kk v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově o žadatele: [REDAKCE].

**Usn. SK č. 23/2023**

SK nedoporučuje RM souhlasit s doplněním Pořadníku na byty 1+0 a 1+kk v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově o žadatele: [REDAKCE].

**4. Žádost o přidělení jiného bytu v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově**

Paní [REDAKCE], trvale bytem Hlavní 1367/32, Ostrov. Žadatelka je ve starobním důchodu, požaduje jiný byt v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově. Jako důvod uvádí zdravotní důvody. Paní [REDAKCE] má silné astma, polyvalentní alergii včetně potravin, výparů při tepelné úpravě potravin /smažení, vaření/. Žádá o přidělení bytu v přízemí s možností rychlého výstupu na vzduch.

Paní [REDAKCE] nepobírá PnP, nemá priznaný průkaz OZP. Paní [REDAKCE] neodebírá pečovatelskou službu. Bezdlužnost žadatelky ověřena. Není vlastníkem nemovitosti určené k bydlení.

***Průběh hlasování: 0 pro 1 proti pro přidělení jiného bytu v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově 3 se zdržel***

**Usn. SK č. 24/23**

SK nedoporučuje RM souhlasit přidělením jiného bytu o velikosti 1+0 nebo 1+kk v Domě s pečovatelskou službou v Ostrově: [REDAKCE].

**5. Doplnění pořadníku na byty v Komunitním domě pro seniory v Ostrově**

Pan [REDAKCE], rozvedený, trvale bytem U Koupaliště 1072, Ostrov. Žadatel je ve starobním důchodu, požaduje byt v Komunitním domě pro seniory v Ostrově. Nepobírá PnP, nemá průkaz OZP. Bezdlužnost žadatele ověřena. Není vlastníkem.

***Průběh hlasování: 4 pro zařazení do pořadníku na byty v Komunitním domě pro seniory v Ostrově 0 proti 0 se zdržel***

**Usn. SK č. 25/23**

SK doporučuje RM souhlasit s doplněním Pořadníku na byty v Komunitním domě pro seniory v Ostrově o žadatele: [REDAKCE].

## 6. Různé

- Předsdkyně navrhuje přizvat organizaci Dveře dokořán z.s. do pracovní skupiny komunitního plánování – „Senioři a osoby se zdravotním postižením“
- Sociální pedagog - Pracovníci OSPOD MěÚ Ostrov sledují vzrůstající psychické potíže u dětí školního věku, které velmi často souvisí s neutěšenou sociální situací rodiny. To bylo jedním z důvodů pro úvahy odboru o zavedení pozice sociálního pedagoga na místních základních školách. Pracovníci OSVZ se tedy ve spolupráci s kolegy z OFŠ a ORÚP MěÚ Ostrov začali zajímat o podmínky a dotační výzvy k zajištění takové pozice i v našem městě, potažmo v ORP Ostrov. Ing. Matyášová a Ing. Čermáková se zúčastnily školské konference na téma sociální pedagog na školách, k jednání na Kulaté stoly pro metodickou podporu ZŠ v ORP Ostrov byl přizván jako host ředitel asociace sociálních pedagogů, kde objasnil tuto pozici a její fungování na školách.

Ze strany zástupců škol byl vysloven souhlas se zřízením pozice pracovníka, který by školám mohl být nápomocen s odhalováním dětí, které dosud nepatří pod § 6 Zákona o sociálně právní ochraně dětí a nespádají tedy do kompetencí OSPODu, ale již je potřeba na zlepšení jejich (zejména sociální) situace pracovat. Jedná se například o děti, které trpí rozchodem nebo rozvodem rodičů, děti ze sociálně slabších rodin, apod.

Na základě opakovaných jednání zaměstnanců MěÚ Ostrov z výše zmíněných odborů, zástupce neziskové organizace Centrum pro dítě a rodinu Valika, Mgr. Petra Najmana a pracovnice MAS Krušné Hory, paní Moniky Vrchotické, byl domluven následný postup při podávání žádosti o dotaci z Operačního programu Zaměstnanost plus, z výzvy č. 03\_22\_029 – Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání.

Z materiálů získaných z OFŠ vyplývá, že za posledních 10 let **předčasně** ukončilo docházku do ostrovských základních škol 81 dětí.

Z původně zvažovaného záměru, že by žádost o podporu na zřízení **podobné pozice** na našich školách byla podána obcí/městem, po poslední pracovní schůzce sešlo, neboť jako vhodnější se ukázala varianta podání žádosti právě organizací Valika. Tato organizace měla v úmyslu žádat o dotaci ze stejné výzvy, ale s jinou cílovou skupinou. Chtěli se zaměřit na mateřské školy ve městech Ostrov a Sokolov. Po společné schůzce změnil Mgr. Najman své plány a v letošním roce bude žádat o podporu z výše zmíněné výzvy na vytvoření multidisciplinárního týmu, jehož členem bude právě pracovník pro ostrovské školy a školky. Město Sokolov ze svých plánů vypustil. Z důvodu podmínek čerpání dotace tuto funkci nelze pojmenovat „sociální pedagog“, avšak obsahově mu svou náplní práce odpovídá.

- Návštěva Sociální komise v DPS blahoslaveného Hroznaty v Hroznětíně v 9/2023
- Návštěva Sociální komise v Alzheimer Home Ostrov v 10/2023

Předsdkyně komise ukončila jednání a rozloučila se s přítomnými členy komise.

Jednání komise bylo ukončeno v 17,00 hod.  
Zapsala: Ing. Kateřina Matyášová, Simona Aiznerová

Pavčina Lišková  
předsedkyně komise